OPCION A

0 a0 100
A.l1.- -Dadas las matrices A=|{0 0 a|e I,=[{0 1 O], sepide
0 00 0 01

a) Halla A" para todo entero positivo n

b) Calcula, si existe, la inversa de la matriz A y de la matriz I3 + A

a)
0 a 0)(0 a 0) (0 0 a° 0 0 a®°}(0 a 0) (0 O
A*=AA=0 0 al|-|0 O a|=|0 0 0 |=A*=A*A=|0 0 0|0 O al|=|0 O
0 0 0){0O O O 0 0 O 00 0){O OO 0 0
0 0 a*)(0 0 a®) (0 0 O 0 00O
A4—A2.A2—000-000—{000 ...... A"=/0 0 O
00 0/){0 0 O 0 00O 0 00O
b)
0 a 0
|A| =0 0 a/=0/(Los componentes de la Gltima fila son,todos, ceros) =
0 0O
Como |A| =0 => No existe A™*
10 0) (0 a0 1 a0 1 a 0
l,+A=|0 1 0|+|0 0 a|=[0 1 a|=|l,+Al=|0 1 al=1=#0=Existe(l,+A)" =
0 01) (0 00) (001 0 01
100 1 -a a’
(|3+A)‘1=L-adj(|3+A)‘:»(|3+A)‘= a 1 0|=adj(l,+A)=|0 1 -a|=
1+ A 0 a1 0 0 1

o O O



A.2.- Seanr larecta determinada por los puntosA=(1,0,-1)yB=(1,-1,-1),ys larecta

X_3=X=£.Sepide:
5 3

a) Averiguar su posicion relativa

de ecuaciones

b) Calcular, si existe, una recta que pase por el punto C =(1, 2, 4) y que corte alasrectasry
S

a)
x=1
AB=(1,-1,-1)-(1,0,-1)=(0,-1,0)=(0,1,0)=>r={y=4
z=-1
X=3+2u =575~
S=¢ Yy=5u
z=3u

No son paralelas ni coincidentes

1=3+2u

—-2=2u=pu=-1 1

A=5u = 1 = -1 —= = No se cor tan,no son ecantes
—1=3u=pu=-- 3

~1=3u 3

Las rectas r y s se cruzan

b)
v, =(1-3-2u,1-5u,-1-3u)
x-1  y-4 7+l 1-1 2-4  4+1 0 2-2

t

5

o _2-2 = (2-2)-2-2u)=0=-4—4u+22+2uA =0
-2-2u A-5u

0 5 =
= =5(-2-24)=0=-10-10u=0= -10u=10= p=-1
-2-2u -1-3u

~4-4(-1)+24+2(-1)1 =0= -4+4+22-22 =0=> 0=0= Infinitas soluciones

v, =[-2-2(-1), 2-5(-1),-1-3(-1)]=(0, 2+5, 2)
x-1 y-2 z7-4

t - =
0 A+5 2

= = = = = = = = =
1-3-2u4 A-5u4 -1-3u 1-3-2u4 A-5u -1-3u -2-2u4 A-5u -1-3u



A.3.- .- a) Hallar los valores de los coeficientes b, ¢ y d para que la grafica de la funcién

y = X3 +bx? +cx+d corte al eje OY en el punto (0, -1), pase por el punto (2, 3) y en ese
punto tenga tangente paralela al eje OX.

b) Una vez hallados estos valores hallar los maximos y minimos relativos vy los intervalos de
crecimiento y decrecimiento de la citada funcién

a)
f(0)=-1=0°+b.0*+cO0+d=-1=d=-1

y'=3x" +2bx+c=1{f(2)=3=2°+b2°+c2-1=3=8+4b+2c-1=3=4b+2c= 4=
f'(2)=0=32*+2b2+c=0=4b+c=-12

2b+c=-2
= -2b=10=>b=-5=2(-5)+c=-2=c=-2+10=8=
—4b—-c=12

y=x°-5x*+8x-1

b)
,_10+2
. -
Y':3x2—10x+8:>y'=0:>3x2—10x+8=0:>A=100—96=4>0:>x:lo_ﬁ:> 106—23
X=——
6
X =2 4 o X—2>0=>x>2
X=§:£:>y=(x—2)~(x—§j:>CreC|m|ento:>y>0:> x_f>0:>x>£
6 3 3 3
_Oo 4 2 o
3
X>2 () (-) (+)
4
X>§ (-) (+) (+)
Resultado (+) (-) (+)

Crecimiento = Vx e SR/(X < %J U(x>2)

Decrecimiento = Vx e iR/% >X>2

x=2= f(2)=3= (2, 3)= Minimo relativo (de decrecimiento pasa a crecimiento)
4 4 (4Y (4 (4 64 _ 16 32 . 64-240+288-27 85=
x=—=fl2]=|2] —5.[2] 48| 2|-1=2 5.2 422 1 -

3 3 3 3 3 27 9 3 27 27
4 85 L . . .
En 3'77 = Maximo relativo (de crecimiento pasa a decrecimiento)



A.4.- Un rectangulo tiene por vértices los puntos coordenados (0, 0), (a, 0), (a, b) y (0, b), de
modo que el punto (a, b) tiene coordenadas positivas y esta situado en la curva de la ecuacion
1

y =—-+4 . De todos estos rectangulos hallar, razonadamente, el de area minima
X

AB=(a,0)-(0,0)=(a,0) _

BC-(a,b)-(a,0~(0,0) _ |AB=CD- ( ):‘AB‘ Ja?+0? =\a? =a
CD=(0,b)-(a,b)=(~a,0)=(a,0) |BC=DA= ‘AB‘ Jo? +b2 =+b? =b
DA=(0,0)-(0,b)=(0,-b)=(0,b)

1
b=—+4

1 a’ a 1 = A= dA —iz+4:>A':0:>—i2+4:0:>i2:4:
A=a.b=a-(—2+4j=—2+4a=—+4a da a a a

a a a

L1
= 2
=1:>a=4_r 1:> 2 :>A"—d A=£:>
4 4 ", 1 da’® a
2




OPCION B

B.1.- Tenemos una matriz 3 x 3 cuyas columnas son (de izquierda a derecha) C,, C,, C3y su
determinante vale 2

a) Se considera la matriz A cuyas columnas son (de izquierda a derecha) —C,, Csz+ C,, 3Cy,
calcular razonadamente el determinante de la matriz A™ caso e que esta matriz inversa exista

b) Sea ahora la matriz cuyas columnas son C; . C,, C,+ C3, C3- C;. Razonar la existencia o no
existencia de la matriz inversa de la misma

a)

-Cc, C,+C, 3C|=(-1)|c, C,+C, 3C/|=(-1)|c, C, 3C]|+(-1)|c, C, 3C|=
=(-1)-/c, C, 3C|-(-1)-0=(-1)]c, C, 3C,|=(-1)-3:]c, C, Cj|=
=(-1)-(-1)-3:/c, Cc, CJ|=3:C; C, C|=(-1)-3:]C, C, C;=(-1)-3-2=-6

b)

c,+C, C,+C, C,-C/|=[c, C,+C, C,-C,|+[c, C,+C; C,-C,|=

=|C, C, C,-CJ+[C, C; C,-CJ+[c, C, C,-C/+[C, C; C,-C,|=

=|C, C, C,-CyJ+[C; C, C;-C/|+0+[C, C, C,-C|=

=|C, C, C4|-|c, C, CJ+[C, C; C4-[C, C; Cj+[C, C, C,-[C, C, Cj=
=2-0+0-0+0-|C, C, CJ|=2-(-1)Cc, C, Cy=2-(-1)-(-1):|c, C, C4=2-2=0



B.2. Dado los puntosA=(1,0,0),B=(0,-1,00yC=(0, 0, 3), se pide:

Hallar el lugar geométrico de los puntos del espacio que equidistan de A, B y C, indicando que
figuran forman

ﬁ;=(X,y,Z)—(l,0,0):(x_l’y,z) = 1BP| = yJ(x=1P + y2 +22 = /x> + (y+1)* + 2°
BP=(x,y,2)-(0,-1,0)=(x, y+1,2)= AP_‘BP‘ \/( 1 +y \/ (y+1)

CP=(x,y,2)-(0,0,3)=(x,y,z-3) (A" =[CP|= V(x-1F +y?+ 2" =x*+y* + (23

(x=1P +y? + 22 =x2+(y+1) + 22 = x> = 2x+1+ y2 + 2 = x> + y?* + 2y +1+ 2°
(x=1P +y?+22 =x2+y? +(z2-3V => x> = 2x+1+y? + 22 =x* +y* +2° —62+9
—-2X+1=2y+1=2x+2y =0 X+y=0 X+ 4
=>s= >Recta= y=-"X=>2=—-=
—2X+1=-62+9=2x-62+8=0 3

x-3z+4=0
X=1 . X=31
4 3 4
7=t Z=—+4
3 3 3



B.3.- Halla el punto de la curva de la ecuacion f (X) = x* —3x? + 6X — 4 en el que la tangente
a la misma tiene pendiente minima. Escribir la ecuacion de dicha tangente

m=f'(x)=3x* —6x+6=>m=6x-6=>m=0=6x-6=0=6(x-1)=0=>x-1=0=x=1
m''=6 = Minimo

_ 3_ 2 — 4 =
{f(]_)_l 3.1°+6.1-4 0:>y_0:3_(x_1):>y:3x+333X—y+3:0

f'(1)=3.1°-6.1+6=3



Cxt+x+l

B.4.- Hallar todas las funciones f cuya derivada es f (X) indicando el dominio de

X% + X
definicion de esta
X'+ x+1 X2 + X
—x*=x3 X2 —x+1
—x*+x+1
x3 + x?
X2 +x+1
—x?—x
1
4
Xj—mzxz—x+l+ ~
X% + X X% + X
Xt +x+1 1 1 1 1 1
f(x)=[=—"""dx=|x%dx— | xdx+ |dx+ dx==-x =X+ x— | ——dx+|=dx
(x) -[ X2 + X I I I jx2+x 3 2 X+1 X
x=0=A0+Bl0+1)=1=>B=1
L _ A B_AGBHD) L g(xet)—1 (0+1)
(x+1)x x+1 x X2 + X x=-1= A(-1)+B(-1+1)=1= A=-1

f(x):l.x3_1.x2+x—j}dt+lnx=1~x3—1.X2+X—|nt+|nX
3 2 t 3 2
X+1l=t=dx=dt

f(x):l-x3—l-x2 +x—In(x+1)+In x=toe L ixiim X4k
3 2 3 2 X+1

b)
(-1 +(1+1_1-141 1
0 0 0
0°+0+1 1
0 0

X+1=0=>x=-1= f'(-1)=
X2 +x=0=(x+1)x=0=
x=0= f'(-1)=

Dom(f')=vxe®R-{-1,0}



